

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dennis Thering (CDU) vom 27.02.2019

und Antwort des Senats

- Drucksache 21/16393 -

Betr.: Wie ist der aktuelle Stand der Schulentwicklungsplanung im Alstertal und den Walddörfern?

Da sich die Anmeldezahlen an den Schulen im Alstertal und den Walddörfern aufgrund des Zuzugs und der weiter steigenden Bautätigkeit ständig verändern, gilt es, die Entwicklung der Schulen in allen Belangen vorausschauend zu planen. So wird derzeit beispielsweise an der Irena-Sendler-Schule in Wellingsbüttel ein Neubau der Schule durchgeführt, um auf geänderte Anforderungen reagieren zu können. An mehreren Schulen im Alstertal und den Walddörfern gibt es immer wieder Probleme damit, dass zum Beispiel nicht ausreichend Platzkapazitäten und Lehrkräfte vorhanden sind, um alle angemeldeten Schülerinnen und Schüler der näheren Umgebung auch zu unterrichten.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:

- 1. Wie viele Vorschulklassen mit jeweils wie vielen Kindern werden an den einzelnen Grundschulen im Alstertal und den Walddörfern für das Schuljahr 2019/2020 eingerichtet?*
- 2. Wie viele Eingangsklassen werden an den einzelnen Grundschulen im Alstertal und den Walddörfern zum Schuljahr 2019/2020 eingerichtet? Wie groß werden diese Klassen nach dem derzeitigen Stand sein?*
- 3. Wie viele Schüler wurden an den einzelnen Grundschulen im Alstertal und den Walddörfern für das Schuljahr 2019/2020 insgesamt angenommen?*
- 4. Wie viele Erstwünsche bei der Anmeldung für die erste Klasse konnten jeweils an den einzelnen Grundschulen im Alstertal und den Walddörfern für das Schuljahr 2019/2020 erfüllt werden?*
- 5. Wie viele Erstwünsche bei der Anmeldung für die erste Klasse konnten jeweils an den einzelnen Grundschulen im Alstertal und den Walddörfern für das Schuljahr 2019/2020 nicht erfüllt werden?*
- 6. Wie viele Vorschulkinder wurden bei der Anmeldung für die erste Klasse von den einzelnen Schulen im Alstertal und den Walddörfern nicht angenommen, in der sie die Vorschule besuchen?*
- 7. Wie viele Schüler wurden für die fünfte Klasse an den einzelnen weiterführenden Schulen im Alstertal und den Walddörfern angenommen?*
- 8. Wie viele Erstwünsche bei der Anmeldung für die fünfte Klasse konnten jeweils an den einzelnen Schulen Alstertal und den Walddörfern erfüllt werden?*
- 9. Wie viele Erstwünsche bei der Anmeldung für die fünfte Klasse konnten jeweils an den einzelnen Schulen im Alstertal und den Walddörfern nicht erfüllt werden?*

10. *Wie viele fünfte Klassen werden an den einzelnen Schulen im Alstertal und den Walddörfern für das Schuljahr 2019/2020 eingerichtet? Wie groß werden diese Klassen nach dem derzeitigen Stand sein?*
11. *An welchen Schulstandorten im Alstertal und den Walddörfern weicht die geplante Schulorganisation in welchem Umfang vom aktuellen Schulentwicklungsplan ab? Welche Auswirkungen hat dies auf die derzeit geplanten Aus- und Umbaubebedarfe?*

Die erfragten Angaben liegen derzeit noch nicht vor. Auf Grundlage der Anmeldungen für die Jahrgangsstufen 1 und 5 (siehe Drs. 21/16131 und 21/16337) erfolgt derzeit die Abstimmung u. a. mit den Schulen zur Organisation des Schuljahres 2019/20.